PL — pohyb, praca, vykon

Doplri spravne udaje:

Rychlost je ... veli€ina, ktoru oznacCujeme ...... Drahu oznaCujeme ........ a jej zakladna
jednotka je ........... Rychlost vypoCitame .................... Pracaje .....cccoooviiinennen. veli€ina, ktoru
oznacujeme ...... Jej zakladna jednotka je .......... Pracu vypocCitame ................ Vykon oznacCujeme
........ a jeho zakladna jednotka je ......... Vykon vypocitame ...............

Rozhodni, ¢i koname pracu, ak:

dvihame Skolsku tasku ..............
drzime mobil vruke  ..............
lezime v posteli ...
premiesthujeme stolik  ..............

a)
b)
c)
d)
Vesmirna stanica ISS sa pohybuije rychlostou 28 000 km/h, vzdu$na vzdialenost Ziliny a Rio de
Janeiro je 10401 km. Vypoditaj, za aky ¢as (minuty a sekundy) preleti tuto vzdialenost ISS.

Autobus sa pohybuje 12 minut rychlostou 60 km/h, potom 30 minut rychlostou 80 km/h, potom
zastavi na 15 minut a nasledne 45 minut rychlostou 80 km/h. Vypoc itaj jeho priemernu rychlost

vp.

Vypocitaj, aku velku pracu vykoname, ak na teleso posobime silou 75 N a posunieme ho po drahe
57 dm.

Aky vykon ma motor vytahu, ked zdvihne rovhomernym pohybom naklad hmotnosti 250kg do
vySky 18 m za 20 sekund?



Odpovede:

fyzikalna, v, s, m, v=s:t, fyzikalna, W, J, W=F.s, P, W, P=W:t
ano, nie, nie, ano

22min17 s

65,88 km/h

4275 J

2250 W



